



# ВЕСТИНИК КОГАЛЫМСКИЙ

№25 (818)  
31.03.2017 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ  
ГУБЕРНАТОРА ЮГРЫ

2 СТР.

ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ  
ГЛАВЫ ГОРОДА

3 СТР.

8 АПРЕЛЯ -  
ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА

4 СТР.

ЛЕТНИЕ ЛАГЕРЯ  
ПРИГЛАШАЮТ ДЕТЕЙ

16 СТР.

## ВЕСНА ИДЕТ!



Фото: Валерий Петровский.

## ВЕСНЕ ДОРОГУ!

Первыми очистились от снега дороги, затем настал черед тротуаров, там и до скверов недалеко. Зима порой еще огрызается снегом и морозными ночами, но уже ясно, что с весной ей не справиться! Наступает второй месяц календарной весны после первого, в наших краях, по сути, еще зимнего. Март уходит в прошлое, впереди апрель - месяц игр в поддавки. Зима, беря в союзники ночи, оставляет за собой право подмораживать растаявшее и серебрить почерневшие на солнце сугробы непорочно белым снегом. Весна, совершенно беззлобно, дыханием теплого ветра и яркими солнечными лучами за день вновь возвращает все на круги своя.

Включаясь в непередаваемую игру света и тени, по иному воспринимают окружающее и люди. Они подставляют свои лица солнцу, волосы ветру, а сердца новым неизведанным чувствам. Для мальчишек наступает уникальная пора испытывать на прочность наст и мерить глубину луж. Попутно - на прочность и непромокаемость - свою обувь и одежду. Девочкам - примерять новые наряды, замечать пение птиц и веснушки на лицах подружек. Чем меньше человек, тем весна ему ближе и приветливее. Словом, будьте как дети, замечайте весну, и не только в окружающем нас мире, но и у себя в душе, в ожидании новых надежд и свершений.

### НОВОСТИ

#### РОССИЯ

Правительство РФ приняло постановление о введении ограничений для водителей, стаж вождения которых составляет менее двух лет. Документ был опубликован 27 марта на официальном сайте кабмина.

Ограничения для этой категории касаются возможности буксировки управляемыми ими транспортными средствами, других механических транспортных средств; перевозки пассажиров на мототранспортных средствах; управления транспортными средствами, перевозящими крупногабаритные, тяжеловесные и опасные грузы. В частности, на транспортных средствах, управляемых начинающими водителями, обязательно наличие опознавательного знака «Начинающий водитель», отмечается в пояснительной справке к документу. Предполагается, что принятые решения приведут к улучшению обстановки на российских дорогах.

#### ХМАО-ЮГРА

В правительстве Югры состоялось заседание Совета при Губернаторе автономного округа по развитию информационного общества. Его участники проанализировали итоги работы по этому направлению за 2016 год. Было отмечено, что Югра занимает лидирующие строчки в рейтингах, касающихся сервисов электронного правительства.

- Две недели назад вышли данные Росстата, согласно которым 74% югорчан активно используют сервисы электронного правительства. Это самый высокий показатель в УрФО и второй показатель в стране, - отметила Наталья Комарова.

Кроме того, впервые с 2011 года официальный портал органов власти Югры, занимавший традиционно верхние строчки общероссийского рейтинга региональных сайтов «Инфометр», вышел на первое место, был признан лучшим официальным порталом высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ.

#### КОГАЛЫМ

ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» объявляет о старте конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в ХМАО-Югре, Ямало-Ненецком автономном округе и на юге Тюменской области. Грантовый фонд составляет 4 млн рублей.

Финансовую поддержку получают лучшие социальные и культурные проекты, предложенные на рассмотрение комиссии, в трех номинациях «Духовность и культура», «Экология» и «Спорт». Основные критерии оценки инициатив соискателей: актуальность решаемых социальных вопросов, их значимость и новаторские подходы к решению, реалистичность проекта, востребованность результатов.

Заявки принимаются до 31 мая 2017 года от жителей городов Когалым, Покачи, Урай, Лангелас и сельского поселения Русскинская (ХМАО-Югра), а также поселка Тазовский, города Салехард (ЯНАО) и города Тюмень.

Подробная информация об условиях участия в конкурсе, требования к проекту и его оформлению, контактные данные, по которым можно получить консультацию, размещены на сайте [www.zs.lukoil.ru](http://www.zs.lukoil.ru)

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

# «НАЙТИ ВОЗМОЖНОСТЬ ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ ЛЮДЕЙ»

Пресс-конференция губернатора автономного округа Натальи Комаровой, состоявшаяся 23 марта на площадке телерадиокомпании «Югра» в Ханты-Мансийске и показанная по телеканалу в тот же вечер, позволила ее участникам, в числе которых был и корреспондент газеты «Когалымский вестник», с одной стороны, рассмотреть событийный ряд идущих в округе процессов через призму региональной власти, с другой - узнать чаяния югорчан в раскладе проблем муниципалитетов.

Задать вопросы Наталье Комаровой приехали представители 58 средств массовой информации, около 70 журналистов. За время пресс-конференции Наталья Комарова ответила на 37 вопросов, касающихся самых разных тем: экологии, особо охраняемых территорий, реализации крупных дорожных инфраструктурных проектов, миграционной политики, детских суицидов, шахматного образования и многих других.

Пресс-конференция губернатора стала для журналистского сообщества, после Отчета губернатора Югры Натальи Комаровой о результатах деятельности Правительства автономного округа за 2016 год, очередным за короткий срок медиа-событием, источником информации по самому широкому кругу вопросов, касающихся всего населения Ханты-Мансийского автономного округа Югры. И если отчет рассматривал жизнь округа по направлениям, отраслям и видам деятельности в общем и целом, с цифрами и фактами, то пресс-конференция, благодаря формату общения, дала возможность затронуть проблемы, чаще всего не имеющие точного цифрового измерения. И тут речь, прежде всего, шла о процессах и тенденциях.

На вопрос о перспективных сферах деятельности для предпринимателей Наталья Комарова выразила мнение,



что сегодня побеждают те, кто открывает потребителю новый вид товаров и услуг: «Международный рынок очень развит, и всякая его ячейка имеет свои правила регулирования, лидеров, кто диктует моду, цены на них. Важно, чтобы это было инновационное предложение».

Поднят был вопрос о целесообразности приватизации компании «Север-автодор». «Такое решение принято Правительством округа, - отвечает глава региона. - Принято не спонтанно. Идут расчеты, отраслевые органы власти дают обоснование перевода в другую форму собственности. Этот вид деятельности: строительство, ремонт, обслуживание дорог - является исключительно коммерческим. Мы не можем продать актив в силу ряда причин. В том числе и потому, что по заниженным нормативам учредитель - Правительство автономного округа выстраи-

вало отношения с этим предприятием.

Говоря о мерах, которые принимаются по отношению к так называемым «группам смерти», получившим распространение в сети интернет, Наталья Комарова отметила:

- Сейчас мы пытаемся зарождающиеся кибердружину нагрузить этой работой, поскольку идеология подобных технологий гнездится именно в интернете. Поэтому мы работаем с молодыми людьми, которые понимают и основы психологии, и нюансы работы в сети. Сейчас мы заканчиваем разработку нормативно-правовой базы, которая внесет ясность, кто конкретно будет заниматься этим сложным вопросом. Сегодня и сами родители могут оградить своего ребенка от угроз медиа-контента, имеющих общедоступные инструменты на устройствах, но делаем это неменно. То есть в этом вопросе важна и личная, родительская вовлеченность.

Продолжая тему, глава региона предложила совместно с гражданами решать этот вопрос и достоверно информировать общественность, в том числе и привлекая независимый общественный контроль к различным ситуациям: «Я считаю, что людей обязательно следует привлекать к решению жизненных проблем. Уверена, что работу с общественниками останавливать не следует, возможность участвовать в управлении общественной жизнью нужна. Убедена, что это необходимо. Возможно, с моей стороны привлечение общественников к контролю за многими процессами выглядит как навязывание. Но от этой темы отступать не следует. И то, насколько такая вовлеченность будет положительной, зависит от нас самих».

В связи с вопросом о развитии в округе туризма Наталья Комарова упомянула и Когалым. «Все наши программные продукты «заточены» на то, чтобы увеличивать въездной туризм в регион и одновременно развивать внутренний. За короткое время количество туристов, которые приезжают извне в регион, превысило уже более 500 тысяч в год. Очень много сделано системного для того, чтобы были якорные события и места, которые влияют на формирование интереса к региону. Это и Международный кинофестиваль «Дух огня», это и позиционирование, и создание условий для того, чтобы мир считал автономный округ шахматной столицей или биатлонной (лыжной) столицей. Это уникальные возможности Уральских гор и озер в этом же районе, Приполярный Урал - это отдельная сказка. Океанариум в Когалыме - это колоссальные возможности, таких объектов - штучно на всю страну. Очень важно создать такую логистику, которая позволила бы в туристическом плане, на туристическом маршруте иметь все это как серьезную составляющую», - отметила Наталья Комарова.

Темы поднимались разные. На вопрос, что делать в кризис, глава региона посоветовала: «Не суетиться. Сконцентрироваться. Оценить возможности. Определить цели. И пахать».

Виктор Шарыгин.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые ветераны и работники геологической отрасли! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем геолога!

Ваши заслуги трудно переоценить. Наш край щедро одарен природными богатствами. Но первыми о том, где они находятся, узнаете вы. Именно ваши предшественники-геологи нашли здесь первую нефть, что дало рождение Когалыму.

Профессионализм, мужество, энтузиазм и высокое чувство долга и ответственности позволяют вам успешно справляться с поставленными задачами. Благодаря вкладу геологов сегодня открываются новые перспективы развития северных территорий. Своим упорным трудом, стратегической разработкой и освоением месторождений вы создаете надежную основу для процветания нашего северного края.

Дорогие друзья, желаю всем, кто связан с этой важной профессией, крепкого здоровья, благополучия, творческого поиска! Пусть во всем вам сопутствует удача, а поддержка близких придает силы и вдохновляет на новые открытия! С праздником!

Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.

К СВЕДЕНИЮ

## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

17 апреля в 18:15 в Администрации города Когалыма по адресу: улица Дружбы Народов, 7, зал совещаний, кабинет 300 будут проводиться публичные слушания по проекту решения Думы города Когалыма «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Когалыма за 2016 год».

Ознакомиться с материалами можно в газете «Когалымский вестник» №24 от 29.03.2017г. и на официальном сайте Администрации города Когалыма в разделе «Открытый бюджет» - «Исполнение бюджета».

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

## КОГАЛЫМ - ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

24 марта в Администрации города состоялось пятое в этом году заседание Думы города Когалыма VI созыва. Оно прошло в расширенном составе, в работе приняли участие глава города Когалыма Николай Пальчиков, его заместители, представители Администрации города, общественных и профсоюзных организаций, руководители правоохранительных органов, предприятий и учреждений, средства массовой информации.

Предварила думское заседание церемония награждения, на которой председатель Думы города Алла Говорищева отметила, что Когалым стал дипломантом третьей степени первого этапа смотра-конкурса «Лучший орган местного самоуправления муниципальных образований ХМАО-Югры в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в 2016 году». Диплом был торжественно вручен главе города Николаю Пальчикову. В свою очередь глава города Николай Пальчиков в честь Всемирного дня гражданской обороны вручил награды, адресованные специалистам отдела по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации города Когалыма и МКУ «ЕДДС города Когалыма».

Далее началась работа по повестке дня. Первым и основным в повестке заседания стал ежегодный отчет главы города Когалыма о результатах его деятельности и деятельности Администрации города Когалыма за 2016 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой города Когалыма. Ключевыми направлениями

доклада главы города стали развитие жилищно-коммунального хозяйства, социальная сфера, качество образования, занятость населения. По окончании доклада Николай Пальчиков ответил на вопросы, а председатель Думы города Алла Говорищева призвала присутствующих руководителей общественных организаций к более активной позиции в предварительном обсуждении ежегодного отчета главы города Когалыма, который был заранее размещен в свободном доступе на сайте Администрации города.

Следующим пунктом депутаты утвердили отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города Когалыма за 2016 год, который представил председатель Виктор Проценко. О внесении изменений в решение Думы города Когалыма «О бюджете города Когалыма на 2017 и плановый период 2018 и 2019 годов», а также о назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Когалыма «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Когалыма за 2016 год» доложила председатель комитета финан-



сов Администрации города Когалыма Марина Рыбачок. Дата проведения следующих публичных слушаний по проекту решения по исполнению бюджета назначена на 17 апреля 2017 года. Кроме того, была заслушана информация об утверждении порядка организации и проведения публичных слушаний в городе.

Еще несколько изменений были внесены в предыдущие решения Думы города в разрезе правил землепользования и застройки.

Всего депутатами было рассмотрено более 10 вопросов, включая пять вопросов раздела «Разное». С принятыми решениями можно ознакомиться на сайте Администрации города Когалыма и на страницах газеты «Когалымский вестник» (Муниципальные правовые акты Администрации города Когалыма) № 24(817) от 29 марта 2017 года. Дата следующего заседания Думы города Когалыма назначена на 26 апреля.

Елена Бойко.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2016 ГОД ГЛАВЫ ГОРОДА КОГАЛЫМА



24 марта на пятом заседании Думы города Когалыма глава города Николай Пальчиков представил ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации города Когалыма, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой города Когалыма за 2016 год. В зале присутствовали депутаты, представители общественных и профсоюзных организаций, руководители общественных советов, правоохранительных и надзорных органов, учреждений, организаций и предприятий города.

Развитие города глава муниципалитета охарактеризовал в формате презентации, подчеркнув, что главной задачей является продолжение работы, направленной на повышение качества жизни населения, что определено Стратегией социально-экономического развития города Когалыма до 2030 года, а также региональными и муниципальными программами.

В 2016 году так же, как и в предыдущие годы, деятельность Администрации Когалыма была направлена на экономическое и социальное развитие, совершенствование городской среды и эффективное использование ресурсов. Стабильно функционировали системы жизнеобеспечения города и учреждения социальной сферы, выросли объемы производства.

- Так, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним промышленным предприятиям составил более 29-ти миллиардов рублей и увеличился на 1,4 % в действующих ценах, - отметил глава города.

Николай Николаевич остановился на мероприятиях по повышению заработной платы работников социальной сферы, согласно майским Указам Президента РФ.

- В результате принятых мер размер среднемесячной заработной платы работников бюджетных учреждений за 2016 год составил: в сфере культуры - 46 тысяч 745 рублей (рост 4,4%); у педагогических работников: в сфере общего образования - 63 тысячи 446 рублей (рост 0,9%); в сфере дополнительного образования - 52 тысячи 436 рублей (рост 0,5%); в сфере дошкольного образования - 51 тысяча 404 рубля (рост 0,7%), - сказал глава города.

Что касается среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним организациям на одного работника в 2016 году, она составила 69 тысяч 134 рубля, что соответствует среднеокружному значению - 68 тысяч 499 рублей. По уровню средней заработной платы по крупным и средним организациям города за 2016 год город Когалым в рейтинге муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры занимает 7 место среди 22-х муниципальных образований округа.

В докладе Николай Николаевич уделил внимание формированию бюджета и расходованию бюджетных средств.

Главной задачей, которая решалась в процессе исполнения бюджета, было повышение результативности бюджетных расходов и оптимизация управления бюджетными средствами.

- Поступление доходов в 2016 году увеличилось на 9,5%, в основном, за счет роста объема безвозмездных поступлений. В целях увеличения доходной части бюджета был утвержден план мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета. Эффект от реализации плана по увеличению доходов бюджета составил свыше 25-ти миллионов рублей, это больше на 65,0 % к утвержденному плану на 2016 год, - подчеркнул глава города. - Расходы бюджета в сравнении с 2015 годом увеличились на 1,4 %. Бюджетный эффект от мероприятий по оптимизации расходов составил 137 миллионов рублей.

Приоритетным направлением в использовании бюджетных средств по-прежнему являлась социальная сфера: образование, культура, физическая культура и спорт. На выполнение социальных обязательств направлено 64% от общего объема расходов. В сравнении с 2015 годом, расходы на социальную сферу увеличились на 4,2%.

- Предметом особого внимания было и остается обеспечение современного качественного образования и его доступности, - отметил глава города Николай Пальчиков. - Одним из показателей обеспечения доступности качественного общего образования являются результаты обучения, в том числе результаты государственной итоговой аттестации. Так, в 2016 году общая успеваемость составила 99%; 33 выпускника 11-х классов получили медали «За особые успехи в учении», что на два медалиста больше, чем в 2015 году; 36 выпускников 9-х классов получили аттестаты с отличием, это на 13 выпускников больше, чем в 2015 году; на протяжении последних шести лет отсутствуют обучающиеся, отчисленные из общеобразовательных организаций по причине нежелания обучаться; доля выпускников, успешно сдавших единый государственный экзамен по математике и русскому языку, составляет в 11-х классах - 98%, в 9-х классах - 100%.

Наряду с успехами, глава города остановился и на проблемных вопросах. В частности, большое количество школьников обучается во вторую смену - 1900, что свидетельствует о необходимости строительства новой школы. Пока же эта проблема решается за счет

оптимизации имеющихся в общеобразовательных организациях площадей. Отвечая на вопрос из зала о том, что именно предпринимается в этом направлении, глава города пояснил:

- Осуществлено перепрофилирование кабинетов, перевод помещений, занятых различными службами, в учебные кабинеты, что позволило увеличить пропускную способность на 383 учебных места; сокращено количество классов-комплектов за счет увеличения наполняемости классов в двух общеобразовательных организациях; в 2016-2017 учебном году переведены все учащиеся начальной школы на пятидневную учебную неделю во всех общеобразовательных организациях. Эта деятельность будет продолжена, как и работа по строительству новой школы. В настоящее время выделены средства на межевание земельного участка под строительство школы на 1100 мест.

Вместе с тем, говоря об обеспеченности социальными объектами в целом, глава города подчеркнул, что сегодня назрела потребность в строительстве не только школы, но и детских садов, спортивных площадей. Об этом свидетельствуют значения показателей обеспеченности объектами социальной сферы. Количество жителей постоянно увеличивается, как и количество приверженцев здорового и активного образа жизни.

- Количество когалымчан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составило 20 тысяч 753 человека, что на 4 тысячи 340 человек больше, чем в 2015 году, - отметил глава города. - Это стало возможным, благодаря введению в эксплуатацию СКК «Галактика» и турниковых комплексов «Workout».

Несмотря на то что количество спортивных объектов в городе увеличилось, (в 2016 году в Когалыме функционировало 100 спортивных сооружений, а в 2015 году - 91 объект) дефицит объектов физической культуры и спорта в городе Когалыме остается. Обеспеченность составляет: 83% спортивными залами и 39% плоскостными сооружениями. Пропускная способность данных сооружений составляет 36,7% от норматива, а обеспеченность плавательными бассейнами - 20%.

Что касается численности постоянно-го населения города Когалыма, то она, по данным на 1 января 2017 года, составила 64 тысячи 853 человека, увеличившись по отношению к 2015 году на 1 тысячу 391 человека.

- За истекший год в городе родилось 935 детей, зарегистрировано 245 случаев смерти. Естественный прирост населения составил 690 человек. В целом, демографическая ситуация в городе складывается благоприятно: рож-

даемость превышает смертность в 2,8 раза, - отметил Николай Пальчиков.

Еще одним приоритетным направлением для муниципалитета является строительство жилья, снос ветхого и аварийного.

- По состоянию на 1 января 2017 года, доля ветхого жилья, признанного непригодным для проживания, составила 60,4 тысячи квадратных метров - 173 жилых дома, из них 36,7 тысячи - 68 жилых домов - признаны аварийными. За 2016 год расселены и отключены от электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения 12 жилых домов общей площадью 3 тысячи 665 квадратных метров. Переселено в новостройки из жилых помещений, признанных аварийными и непригодными для проживания, 110 семей.

В 2016 году введено в эксплуатацию 5 тысяч 541 квадратный метр жилья, в том числе 1 тысяча 283 квадратных метра - индивидуальное жилищное строительство. Как отметил глава города, этот показатель ниже уровня введенного в эксплуатацию жилья в 2015 году, но на 2017 год утвержден план по строительству 27,7 тысячи квадратных метра, в том числе 300 квадратных метров - индивидуальное жилищное строительство.

По состоянию на 1 апреля 2016 года в списке граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма, значится 1 тысяча 609 семей. Улучшение жилищных условий жителей осуществляется в рамках реализации двух программ: государственной и муниципальной соответственно: «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» и «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей города Когалыма». Общие расходы на приобретение жилья в 2016 году составили более 250 миллионов рублей.

Также Николай Пальчиков рассказал о реализации планов и программ экономического развития, привлечении инвестиций, деятельности жилищно-коммунального комплекса, развития малого и среднего бизнеса, остановился на вопросах занятости и трудоустройства населения, взаимодействия с Думой города Когалыма и общественными институтами.

В заключение глава города Николай Пальчиков поблагодарил всех за плодотворную работу и конструктивный диалог.

- Нас объединяет одна цель - решение насущных проблем жителей города Когалыма, повышение их благосостояния, и мы ее обязательно реализуем вместе с жителями нашего города. В этом и есть залог нашего успеха. У нас есть все условия и потенциал для того, чтобы сделать город Когалым еще более привлекательным и комфортным для проживания, и мы их используем, - резюмировал глава города.

Дополнительных обсуждений и замечаний у депутатов и приглашенных отчет главы города не вызвал и был принят единогласно.



**ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ**

**ПРИЕМ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ**



Состоялся прием граждан по личным вопросам в Региональной общественной приемной Д.А.Медведева в Ханты-Мансийске депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Сергеем Кочкуровым и Вячеславом Дубовым.

Практика совместных приемов становится все более востребованной. Как отметил депутат, член фракции «Единая Россия» Сергей Кочкуров, такой формат работы позволяет выработать наиболее оптимальные пути решения проблемных ситуаций, с которыми обращаются граждане как на региональном, так и на муниципальном уровнях.

В основном обращения связаны с ипотечным кредитованием, социальными вопросами, а также оказанием материальной помощи в организации различных мероприятий.

На одно из обращений сразу был дан положительный ответ. Члены «Команды Югры» Сергей Кочкуров и Вячеслав Дубов окажут финансовую помощь в реализации проекта «Автопробег по городам Югры на тари-

тетных автомобилях ГАЗ М-20 «Победа - одна на всех», приуроченного ко Дню Победы. Данный автопробег станет пятым по счету для команды организаторов - Молодежного парламента Югры и АНО «Победа - одна на всех». Главная цель проекта в этом году - собрать со всей Югры послания от ветеранов и молодежи будущим поколениям. Послания будут отражаться на полотнищах, которые в итоге будут сшиты в единый квилт «Послание победителей!». В дальнейшем полотно будет передано в музей.

В ходе приема были даны необходимые разъяснения, консультации, некоторым гражданам рекомендовано обратиться в соответствующие учреждения, по каждому заявлению проводится работа.

*Соб. инф.*

**НОВОСТИ**

**8 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА**



В Администрации Когалыма под председательством главы города Николая Пальчикова состоялось совещание по вопросам подготовки и проведения Дня оленевода. В его работе приняли участие руководители и представители ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь», сервисных организаций, предприятий и учреждений города, структурных подразделений Администрации.

Праздник коренных народов Севера - День оленевода - проводится с 2004 года и по праву является визитной карточкой Когалыма.

Ежегодно мероприятие собирает не только когалымчан, но и привлекает много гостей из других городов и регионов. Тради-

ционно к этому празднику мы готовимся всем городом и проводим его совместными усилиями Администрации, ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь», предприятий и организаций, - подчеркнул, обращаясь к присутствующим, Николай Пальчиков. - Наша задача и в этом году обеспечить достойные условия и провести День оленевода, как и прежде, на самом высоком уровне.

Участники совещания подробно обсудили план мероприятий по подготовке и проведению национального праздника, который включает в себя четыре раздела - от организационных мероприятий по подготовке территории до обеспечения безопасности, уделив особое внимание техническим вопросам: доставка упряжек, формирование трассы для проведения гонок, установка торговых павильонов и так далее. За каждым направлением закреплены ответственные исполнители, которые подтвердили свою готовность в установленные сроки провести все необходимые мероприятия.

День оленевода в Когалыме состоится 8 апреля на территории городского пляжа. В программе праздника - конкурс «Оленеводческая семья», гонки на оленьих упряжках среди мужчин и женщин, соревнования по национальным видам спорта, концертная и игровая программы. Торжественное открытие запланировано на 10:30. Не пропустите!

**ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ**

**С 1 АПРЕЛЯ СТАРТУЕТ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ**

С 1 апреля в России начнется весенний призыв на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации. На этот раз их ряды пополнят 1460 новобранцев из Югры, в том числе более 50 когалымчан. Призыву на военную службу подлежат граждане 1990-1999 годов рождения.

Вопросы подготовки к проведению в автономном округе весенней призывной кампании-2017 обсудили 27 марта на совместном заседании окружной призывной комиссии и призывных комиссий муниципальных образований, которое в режиме видеоконференцсвязи провела губернатор Югры Наталья Комарова. В студии Когалыма работали исполняющий обязанности главы города Когалыма Роман Ярема, заместитель главы города Сергей Подвилков, военный комиссар города Когалыма ХМАО-Югры Игорь Пакулев.

Участники заседания рассмотрели вопросы готовности муниципалитетов и окружного сборного пункта к проведению весеннего призыва, медицинского обследования новобранцев, реализации плана мероприятий по проведению

просветительской, культурно-массовой и спортивной работы. Особое внимание присутствующих Наталья Комарова обратила на необходимость проведения качественного медицинского обследования призывников, организации информационной, консультационной и разъяснительной работы среди призывников и родителей, привлечения общественности к проведению мероприятий. С 1 апреля начнут работу призывная комиссия автономного округа и 22 призывные комиссии муниципальных образований. Как было отмечено в ходе заседания, все мероприятия и этапы подготовки к проведению призыва соответствуют утвержденному плану. Сборный пункт автономного округа подготовлен к работе, на складах имеется обмундирование,

решены вопросы по обеспечению питанием, денежным довольствием - для призывников оформляются именные банковские карты. В рамках социального проекта «Позволи маме» получено свыше 3600 сим-карт со специальным тарифным планом. Будет организована работа телефона «горячей линии» для призывников и их родителей. Также пройдет День открытых дверей на окружном сборном пункте в Пыть-Яхе, во всех муниципалитетах запланированы традиционные Дни призывника.

По данным военного комиссара города Когалыма ХМАО-Югры Игоря Пакулева, в период весеннего призыва на военную службу отправятся более 50 когалымских парней в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе. С 1 апреля в Когалыме начнут свою работу призывная комиссия и медицинская комиссия по освидетельствованию будущих призывников. По их итогам по каждому, кто годен по состоянию здоровья и не имеет права на отсрочку, будут приняты решения о том, в каком виде и роде войск они будут служить.

*Соб. инф.*

**НАГРАДА**

**В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ - ЛУЧШИЕ!**

Высокую оценку на окружном уровне и диплом за первое место получил коллектив муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба города Когалыма» по результатам регионального этапа смотра-конкурса «Лучший учебно-консультационный пункт по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям ХМАО-Югры в 2016 году». Награду директору учреждения Алексею Новикову на заседании Думы города Когалыма торжественно вручил глава города Николай Пальчиков.

Оценка учебно-консультационных пунктов проводилась, исходя из наличия планов, учебно-методических разработок, материалов, учебных наглядных пособий, оснащения учеб-

ных кабинетов и так далее. Свое лидерство в этом направлении Когалым подтверждает второй год подряд - по итогам 2015 года организация деятельности на территории города Когалыма также была признана лучшей в Югре. Статистика обращений в когалымскую ЕДДС за 2016 год насчитывает 10338 звонков, и ежегодно их количество по линии скорой помощи, пожарной охраны, ЖКХ, а также консультационного характера только возрастает. За восемь лет, с начала деятельности учреждения, количество обращений в год на единый номер 112 возросло более чем на семь тысяч. Горожане поняли и оценили специфику работы ЕДДС, и в этом

немалая заслуга профессионального коллектива учреждения, работа которого не остается незамеченной. Так, заместитель директора МКУ «ЕДДС города Когалыма» Дарья Соколова также из рук главы города получила Благодарственное письмо Департамента гражданской защиты населения ХМАО-Югры за достигнутые профессиональные успехи в деле обеспечения безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, личный вклад в осуществление деятельности, направленной на выполнение задач по оказанию экстренной помощи населению в чрезвычайных ситуациях и организацию гражданской обороны.

*Соб. инф.*

**ГОД ЗДОРОВЬЯ В ЮГРЕ**

**ПРОТИВ ТУБЕРКУЛЕЗА**

Всемирный день борьбы с туберкулезом прошел в когалымской городской больнице. Туберкулез часто считают «заболеванием прошлого», но статистика неумолима - сегодня в мире болезнью инфицированы два миллиарда человек, а треть населения страдают от недуга в латентной (скрытой) форме.

Ежегодно от туберкулеза погибает больше людей, чем от других инфекционных заболеваний вместе взятых, включая чуму, холеру, малярию, СПИД и другие. Для привлечения внимания общества к проблеме масштабного распространения этого опасного легочного заболевания в 1982 году по решению Всемирной организации здравоохранения 24 марта был объявлен Всемирным днем борьбы с туберкулезом.

В Когалыме на учете состоят 43 человека с диагнозом «туберкулез», в 2016 году было зарегистрировано 14 новых случаев. Но показатели заболеваемости в нашем городе в два

раза ниже, чем по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре. Так, в прошлом году в Когалыме она составила 25,4 на 100 000 населения, а по региону - 47,9 на 100 000 населения, - прокомментировала ситуацию врач-фтизиатр БУ «Когалымская городская больница» Ольга Кофейникова.

В рамках противотуберкулезной акции специалисты когалымской городской больницы провели врачебные лекции на предприятиях и в образовательных учреждениях города, были организованы беседы с пациентами на приемах и в стационарных отделениях. Состоялись флюороосмотры лиц, не-

обследованных более двух лет, и лиц социального риска. В структурных подразделениях медучреждения оформлены тематические «Уголки здоровья», а для посетителей были подготовлены наглядные буклеты по профилактике и ранней диагностике туберкулеза.

Специалисты отмечают, что туберкулез, как и многие другие заболевания, можно предупредить. Для этого необходимо соблюдать несколько простых правил: вести здоровый образ жизни, отказаться от алкоголя и табака, ежегодно проходить флюорографическое обследование (для лиц старше 15 лет), сделать прививку БЦЖ (для детей).

Кроме того, на официальном сайте когалымской городской больницы можно ознакомиться с актуальными публикациями по теме в разделе «Пациенту - рекомендации врачей», а также посмотреть профилактические фильмы в разделе «Медиаотека - Видео».

*Соб. инф.*

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## «ЖИВОЕ СЛОВО» ПРОТИВОСТОЯНИЯ

В период с 22 по 25 марта в городе проходили встречи в рамках проекта «Живое слово». Организатор мероприятий - управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Когалыма.



В течение первых двух дней в рамках мероприятия состоялись встречи старшеклассников школ города, родителей и работающей молодежи с ответственным секретарем Комиссии по вопросам информационного сопровождения государственной национальной политики Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Андреем Худолеевым. Тема разговора - «Профилактика молодежного экстремизма. Информационное противодействие идеологии экстремизма» и «Противодействие вовлечению молодежи в деятельность экстремистских группиро-

вок». В своем выступлении Андрей Николаевич неоднократно подчеркивал, что во все, даже самые тяжелые, времена Россия оставалась сильна тем, что при своем национальном и профессиональном многообразии в обществе сохранялись атмосфера взаимоуважения, взаимовыручки, умение совместными усилиями противостоять всем внешним, внутренним угрозам:

- Время диктует свои правила, сейчас идеи и информация быстро передаются и формируют общественное сознание. Меняется и мировоззрение наших граждан на бытовом уровне. Они

понимают реальную опасность экстремизма, важность таких понятий, как «толерантность», «веротерпимость», «интернационализм». Однако молодежь в возрасте от 14 до 20 лет - самая чуткая социальная группа, которая моментально реагирует на любые негативные веяния. По мнению специалистов, нужно более внимательно отслеживать, как формируются ценности и мировоззрение подростка начиная с 13 лет.

Как разобраться с информацией, которая курсирует в интернете, СМИ, как не дать пойти по ложному пути, как привести для молодежи самые важные, весомые аргументы - это и многое другое обсудили на встрече специалисты, работающие с детьми и молодежью из учреждений сферы культуры, спорта, молодежной политики. Присутствующие сошлись во мнении, что однозначно готовых рецептов в этом вопросе нет. Но есть методы, помогающие проводить мониторинг, предупреждать экстремистскую деятельность.

- Под экстремизмом мы обычно понимаем приверженность крайним взглядам, методам действий, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила, - поясняет лектор. - Базовой же основой экстремизма является агрессивность, однако обязательно наполненная каким-либо идейным содержанием или смыслом. Как следствие, экстремизму подвержены не только отдельные люди, но и организации.

На встрече со старшеклассниками

школ города и студентами выяснилось, что многие воспринимают экстремизм как нечто далекое. Андрей Николаевич на простых примерах объяснил, в чем может выражаться это явление в повседневной жизни. Также затронул тему Великой Отечественной войны:

- Мы утрачиваем свои истоки. Отечество - отчество - отец... Во время Отечественной войны люди защищали не просто землю, а образ жизни, свои истоки. Сейчас же многие даже не знают, кто их прадед. Между тем, человек не сможет защищать будущее страны, не зная его прошлого, - уверен Андрей Худолеев. - Цель экстремистов - прежде всего, уничтожить самое дорогое, что у нас есть - память народов. Когда у людей нет памяти, ими проще манипулировать. Страшнее всего, когда человеческая жизнь обесценивается, когда из-за жестокости взрослых страдают и гибнут маленькие дети. Можно защищать любые идеалы, но когда за идеалы убивают детей - это за гранью человеческого!

Также в рамках проекта «Живое слово» в Администрации города прошла встреча педагогов с членом Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Оксаной Ищенко, где продолжился разговор на тему противодействия вовлечению молодежи в деятельность экстремистских группировок.

Екатерина Миронова.

Фото: Валерий Петровский.

## ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

## «ГЛАЗА И УШИ» НЕФТЯНИКОВ

В этом году День геолога в России отмечается 2 апреля. Как профессиональный праздник он был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1966 года в ознаменование заслуг советских геологов в создании минерально-сырьевой базы страны. Ежегодно праздник отмечается в первое воскресенье апреля. Отметят его и специалисты геологических служб нефтегазодобывающих предприятий Когалыма, их подрядных организаций, специализирующихся на геофизических исследованиях. Среди них и главный геолог геофизической экспедиции обработки информации ОАО «Когалымнефтегеофизика» Сергей Плотников.

К предстоящей беседе с корреспондентом газеты Сергей Александрович отнесся как к возможности для самоанализа, то есть философски. В круговороте повседневных дел остановиться и подумать о прошлом и будущем, о выбранном пути и закономерностях этого выбора удается нечасто. Первое, на что он обратил внимание, что год учреждения праздника совпадает с годом его рождения. Словно путеводная звезда будущего геолога зажглась на пике общественного признания и интереса к профессии в 1966 году. И хочется верить - неслучайно. Произошло это в нефтяном краю, «втором Баку» Советского Союза - Башкирии. В городе Бирске. Кроме того, путь к профессии невольно проложил отец Сергея Александровича, возивший вахту на буровую и однажды взявший с собой сына-школьника. Тогда мальчику впервые «посчастливилось увидеть работу геофизиков», побывать на станции, где «интригующе горели красные и зеленые лампочки» и было много «другого интересного». Так что по окончании школы вопроса, куда поступать, не возникло. В Уфимский нефтяной институт, на геофизика! И здесь Сергей Александрович отмечает второе знаковое совпадение в его судьбе. В 1983 году, в год поступления в вуз, в Уфимском нефтяном институте открывался геологический факультет и был организован первый его набор. С первым набором Сергей Плотников и поступил. А уже будучи студентом, побывал на практике в Западной Сибири, на предприятии «Когалымнефтегеофизика», провел здесь полтора месяца. Молодость, романтика Севера,

белые ночи... Произошло это почти 30 лет назад, приближается еще одна круглая дата в биографии Сергея Плотникова. Но чтобы закрепиться на предприятии, куда сразу же захотелось вернуться, понадобилось время. Завершена была учеба в институте, прошла служба в армии в Украине, где молодого офицера, начальника службы горюче-смазочных материалов воинской части уговаривали остаться на сверхсрочную... Сергей Плотников выбрал тогда Когалым и родное для него предприятие. И даже начало трудового пути в качестве рабочего на геофизических работах его не смутило. Тогда все так начинали.

С 1995 года Сергей Александрович работает главным геологом геофизической экспедиции обработки информации:

- Для нефтяников мы, говоря образно, «глаза и уши», - рассказывает о работе геологов Сергей Плотников. - Опуская приборы в скважину, мы видим, где нефть, где вода, слушаем, что там происходит, и даже изучаем запахи нефти. Если же говорить о методах, то с запахами связан газовый каротаж, с прослушиванием - шумометрия, а с визуальной оценкой - более сотни геофизических методов, собранных для



удобства пользования в постоянно обновляемые каталоги. Настольная книга у меня - журнал «Каротажник».

Сергей Плотников рассказывает, что и семья-то у него получилась «геофизической». Супруга Лилия также работает на предприятии «Когалымнефтегеофизика», выбрал профессию геофизика и сын Юрий. Все вместе они составляют на предприятии одну из семейных династий. Дочь, десятиклассница Юлия, свой выбор профессии пока еще не сделала.

- Мы и не настаиваем, - говорит по этому поводу Сергей Александрович. - Должен же кто-то в семье представлять и другие возможности самореализации. Всех геологов в канун профессионального праздника поздравляю с этим событием и желаю крепкого здоровья и успехов в работе!

Виктор Шаругин.

Фото: Валерий Петровский.

## ДЛЯ СПРАВКИ:

Геофизическая служба в поселке Когалым была организована в 1985 году производственным объединением «Башнефть» для исследований скважин в когалымском нефтерайоне. Сегодня ОАО «Когалымнефтегеофизика» - это производственные базы в Когалыме, Урае, Губкинском, Надыме, дочерние компании «Урайнефтегеофизика» и «Азимут-ИТС». Коллектив сотрудников общей численностью 1700 человек работает на территории Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов. Генеральным директором ОАО «Когалымнефтегеофизика» с 2005 года является Евгений Георгиевич Кузнецов.

## АКЦИЯ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ  
ТОТАЛЬНЫЙ  
ДИКТАНТ

8 апреля в 800 городах по всему миру пройдет акция «Тотальный диктант». Примут участие в ней и когалымчане.

В этом году в нашем городе будут задействованы шесть площадок, расположенных в Центральной городской библиотеке, Детской школе искусств, Когалымском политехническом колледже, Музейно-выставочном центре, школе №1 и в здании Администрации города. Информацию о проведении акции в Когалыме можно посмотреть на городской странице сайта totaldict.ru Там же можно зарегистрироваться на выбранной площадке, чтобы потом узнать свой результат. Традиционно центральной площадкой акции, где будет диктовать автор (в 2017 году это Леонид Юзефович - русский писатель, сценарист, историк, кандидат исторических наук, автор детективных и исторических романов), станет Новосибирский государственный университет. Прямые трансляции с трех площадок разных часовых зон будут доступны на сайте проекта. Начало диктанта в Когалыме - в 13:00. Желающим необходимо прийти за 10-15 минут до начала. Напомним, что с 17 февраля по пятницам в Центральной городской библиотеке (начало в 18:00) для желающих повысить свою грамотность в рамках акции «Тотальный диктант» проводятся подготовительные курсы по русскому языку. Учителя школ города проведут завершающие занятия 31 марта и 7 апреля.

Вопросы по проведению акции «Тотальный диктант» в Когалыме можно задать ее организаторам по телефону: 8 (34667) 4-11-91, 4-19-14.

**БИБЛИОМАРАФОН-2017**

**В МИРЕ, ДРУЖБЕ И СОГЛАСИИ**

25 марта отмечался замечательный праздник - День работника культуры. Культура - понятие многозначное, но в первую очередь - это наши духовные ценности, традиции, нравственные основы. Поэтому в Центральной городской библиотеке решили отметить праздник особенно и познакомить жителей города с культурой сразу нескольких народов. Так, в этот день состоялся тематический вечер - «Библио-марафон-2017».

Открылся библиомафон знакомством с культурой и традициями народов Казахстана. Национально-культурное объединение казахов «Кызыл-Ту» под руководством Марата Ебишева подготовило иллюстрированный рассказ о традиционном национальном празднике - Наурыз. Этот замечательный весенний праздник отмечается многими народами в день весеннего равноденствия - 21 марта. Он символизирует пробуждение природы от зимнего сна, начало нового года. Рассказ сопровождался обрядами, традиционными для праздничных дней, яркими музыкальными и поэтическими номерами.

На Наурыз принято не только дарить подарки, но и принимать их. Со своими замечательными подарками пришли поздравить казахское сообщество и другие национальные объединения. Ансамбль «Дети гор» объединения «Единство народов Кавказа» порадовал зрителей зажигательным танцем, вокально-поэтическая студия «Криница» национального культурного общества «Славянское сотрудничество» подарили зрителям хорошее настроение, исполнив всеми любимые песни, студия фитнеса и танца «Fresh» увлекла всех в мир восточной сказки. А в завершение мероприятия гостеприимные хозяева пригласили всех за праздничный стол с традиционными национальными кушаньями. Праздник получился по-настоящему ярким, зажигательным, весенним.

Далее эстафетную палочку библиомафона подхватили национальное культурное сообщество «Славянское сотрудничество» и вокально-поэтическая студия «Криница» под руководством Людмилы Домбровской. Их авторский проект «Мир трепетных созвучий» познакомил посетителей библиотеки с творчеством известного советского и молдавского композитора Евгения Доги. Зрители, посетившие мероприятие, узнали много новых интересных фактов о жизни и творчестве знаменитого композитора, вспомнили его известные композиции, подпевали любимым песням.

Завершилось мероприятие уже ставшей традиционной встречей с имамом Халилом хазратом (Саматовым). Во время встречи вновь были рассмотрены вопросы веры, духовности, традиционной исламской религии. Участники встречи получили исчерпывающие ответы на все волнующие их вопросы.

Первый библиотечный марафон «В мире, дружбе и согласии...» стал по-настоящему ярким, добрым и праздничным, ведь развитие и сохранение дружеских добрососедских отношений очень важно для такого многонационального города как Когалым. Центральная городская библиотека выражает искреннюю признательность национально-культурным сообществам города, благодаря которым и был организован этот замечательный праздник.

*Елена Дмитренко.*

**ВЫСТАВКА**

**«ВЕТЕР СТРАНСТВИЙ»**

25 марта в Музейно-выставочном центре состоялось открытие передвижной выставки пермских художников «Ветер странствий». На выставке представлены живописные и графические работы членов Союза художников России, Союза дизайнеров России и международной федерации художников при ЮНЕСКО Айрата Гайнанова и Любови Малышевой, также членов Союза дизайнеров России Ольги Гайнановой и Инессы Рогозиной, заслуженных художников Российской Федерации Равиля Исмагилова и Леонида Лемехова.

В состав пермской передвижной выставки вошли работы Айрата Гайнанова из фонда Музейно-выставочного центра Когалыма. Эти полотна появились в музейном фонде совсем недавно, благодаря поддержке ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь» и ТПП «Повнефтегаз», которые в преддверии 30-летия выставочной деятельности в Когалыме приобрели для музея 15 работ художника. Члены правления выступили меценатами, сама идея приобретения принадлежит Сергею Кочурову. Доброе начало, положенное руководством ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь», продолжили глава города Когалыма Николай Пальчиков, заместители главы, депутаты городской Думы, а также руководители структурных подразделений и муниципальных учреждений, добавив в музейные фонды еще 11 работ Айрата Гайнанова.

В этом году город отмечает 30-летие выставочной деятельности, так как ровно 30 лет назад открылся первый выставочный зал. Поэтому неслучайно начало года отмечено таким масштабным событием, как выставка пермских художников «Ветер странствий». Она реализуется в рамках проекта «Культурный обмен» по организации передвижных выставок между городами группы предприятий ПАО «ЛУКОЙЛ».

- За прошедшие годы сложилась уни-



Фото: Валерий Петровский.

кальная коллекция изобразительных искусств. Наш город может по праву этим гордиться. С этой коллекцией мы имеем возможность выставиться в крупных музеях Санкт-Петербурга, Москвы, - говорит директор МБУ «Музейно-выставочный центр» Ирина Куклина.

В рамках культурного обмена у горожан появляется возможность ознакомиться с иным творческим пространством, а также продемонстрировать собственные достижения в сфере культуры и искусства. Первые шаги в этом направлении сделаны: выставка акварелей Германа Травникова и Анатолия Ильиных «Сияние света» из фонда нашего музейно-выставочного центра уже начала свою работу в Доме художника города Перми, а выставка пермских художников «Ветер странствий» открылась в Когалыме.

Эта экспозиция представляет станковые полотна, акварельные листы, графику и дизайнерские разработки. В рамках работы выставки предусмотрена насыщенная программа, которая включала мастер-классы по станковой живописи, акварели. Кроме того, Айрат Гайнанов

прочитал лекцию «Становление православной культуры».

- Наш город давно связывают теплые отношения с Айратом Гайнановым. В своих картинах он показывает всю красоту и широту северного края. Уверен, что эта выставка станет ярким событием в жизни горожан, - считает заместитель генерального директора общества «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» по связям с общественностью Вячеслав Дубов.

Айрат Гайнанов с 1987 года жил и работал в Когалыме, преподавал и занимался искусством. Его стилю свойственна широта, экспрессия, романтика образов. Художник восхищается магической природой Севера. В последние годы Айрат Даянович живет в Перми.

Выставка «Ветер странствий» начала свою работу в Когалыме и продлится до 19 апреля. Посетить ее могут все желающие. Совсем скоро выставка отправится в Покачи, Лангепас и Урай. После чего картины Айрата Гайнанова вернутся в стены Музейно-выставочного центра Когалыма.

*Екатерина Миронова.*

**С МЕСТА СОБЫТИЯ**

**«ТРЕПЕТНЫЕ ЗВУКИ»**



25 марта Школа искусств, в рамках социального проекта «Прикоснись к прекрасному», дала когалымчанам возможность встретиться с удивительным проявлением искусства песни - романсом. «Романс трепетные звуки» - под таким названием прошло мероприятие, на котором выступили ученики Школы искусств в возрасте 13-16 лет. Благодарными зрителями стали когалымчане, ветераны, неработающие пенсионеры предприятий города, а также представители общественных организаций.

По словам заместителя директора по воспитательной работе Елены Новосад, сама культура песен о любви, о трепетном, нежном чувстве - это проявление искусства с помощью звуков. Именно песня о любви удивляла и меняла человеческое сознание на протяжении всей нашей истории:

- В современном мире людям так не хватает трепетного восприятия действительности, а романс пробуждает в нас трепет, задевает глубинные душевные струны. Но целью мероприятия было не только приобщить горожан к классической музыке, но и показать, на что способны юные талантливые будущие выпускники Школы искусств. И, конечно, ничто не сравнится с той атмосферой, которая царит в зале во время звучания романсов...

В исполнении юных воспитанников Школы искусств прозвучали такие произведения, как «Пливе моя душа» (муз. Михаила Жербина, сл.П. Шелли), «Мой костер в тумане светит...» (муз. П.Чайковского сл. Я.Полонского) и другие произведения.

*Валерий Петровский.*

*Фото автора.*

**С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ**

У школьников начались весенние каникулы, а это значит, что в Центральной городской библиотеке состоялось открытие традиционной Недели детской и юношеской книги.

В этом году «книжечным именинам» исполняется 74 года. В этот день наградили участников окружного конкурса «Дружба через сказки», который проходил с первого по 25 декабря 2016 года. В нем приняли участие и ребята из Когалыма.

- Дети посвятили свои рисунки культуре и фольклору коренных народов Севера, проиллюстрировали их сказки. Очень приятно, что самое большое количество работ было именно из Когалыма - 34, - отметила специалист по связям с общественностью Центральной городской библиотеки Елена Дмитренко.

Для гостей представили театрализованную игровую программу «Страна читающего детства»: литературные герои, эстафеты, загадки и многое другое. Под занавес мероприятия чествовали лучших читателей года в детской библиотеке. Ученица третьего класса средней школы №7 Кристина Семечева уже несколько лет подряд завоевывает этот титул. В этом году девочка прочитала 137 книг.

- Сейчас я читаю серию книг Александра Волкова. Больше всего мне нравятся энциклопедии про животных, по физике и химии, - рассказывает Кристина. - Любовь к книгам помогает мне и в школе, особенно при проверке техники чтения и в написании сочинений!

*Екатерина Миронова.*

*Фото: Валерий Петровский.*









ЧЕТВЕРГ, 6 АПРЕЛЯ

ПЯТНИЦА, 7 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 03.00 Новости
09.10 Контрольная закупка
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
09.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ К

06.30 «Евроныюз»
10.00, 15.00, 19.30, 00.10 Но-
вости культуры
10.15, 01.55 «Наблюдатель»

МАТЧ-ТВ

06.30 Профессиональный бокс.
Майрис Бриедис против
Марко Хука. Бой за титул
временного чемпиона мира

18.20 Все на футбол!
18.55 Футбол. Кубок России. 1/2
финала. «Урал» (Екатерин-
бург) - «Рубин» (Казань)

СТС + ИНФОРСЕРВИС

06.00, 08.00 Мультфильмы на СТС
(0+)

07.00 «Новый день» (6+)

08.30, 01.00 Т/с «Беглые род-
ственники» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Лю-
бимое» (16+)

НТВ НТВ

05.00, 06.05 Т/с «Дорожный пат-
руль» (16+)
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)

ЮГРА ЮГРА

05.00, 11.45 Х/ф «Питер Пэн» (6+)
06.15 «Кошки-осторожки» (6+)
06.30, 16.10 М/ф «Марин и его
друзья. Подводные истории» (6+)

ТНТ ТНТ

07.00 М/ф «Черепашки-ниндзя»
(12+)
07.30, 08.00, 08.30 Т/с «Деф-
флонки» (16+)

ТВЦ ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.45 Х/ф «Ссора в Лукашах»
(12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 «Джейми Оливер.
Супер еда» (16+)
07.30, 23.50 «6 кадров» (16+)

РЕН РЕН

05.00, 04.20 «Территория заб-
луждений» (16+)
06.00, 09.00 «Документальный
проект» (16+)

ТВ-3 ТВ-3

06.00 «Мультфильмы» (0+)
09.30, 10.00, 17.35, 18.10 «Сле-
пая» (12+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00 Новости
09.10, 05.20 Контрольная закупка
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
09.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ К

06.30 «Евроныюз»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Но-
вости культуры
10.20 «Лето Господне». Благо-
вещение Пресвятой Богоро-
дицы

МАТЧ-ТВ МАТЧ!

07.30, 21.00 «Спортивный ре-
портер» (12+)
08.00 Д/ф «Драмы большого
спорта» (16+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

00.30 Хоккей. Чемпионат мира.
Женщины. Матч за 3-е место
03.30 Х/ф «Рокко и его братья»
(16+)

СТС + ИНФОРСЕРВИС

06.00, 08.00 Мультфильм на СТС
(0+)
07.00 «Новый день» (6+)
08.30 Т/с «Беглые родственни-
ки» (16+)

НТВ НТВ

05.00, 06.05 Т/с «Дорожный пат-
руль» (16+)
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)

ЮГРА ЮГРА

05.00 Х/ф «Питер Пэн» (6+)
06.15 «Кошки-осторожки» (6+)
06.30 М/с «Марин и его друзья.
Подводные истории» (6+)

МАТЧ-ТВ МАТЧ!

07.30, 21.00 «Спортивный ре-
портер» (12+)
08.00 Д/ф «Драмы большого
спорта» (16+)

ТНТ ТНТ

07.00 М/ф «Черепашки-ниндзя»
(12+)
07.30, 08.00, 08.30 Т/с «Деф-
флонки» (16+)

ТВЦ ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.15 Д/ф «Олег Анофриев.
Первый на вторых ролях»
(12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 «Джейми Оливер.
Супер еда» (16+)
07.00 «Джейми: обед за 30 ми-
нут» (16+)

РЕН РЕН

05.00 «Территория заблуждений»
(16+)
06.00, 09.00 «Документальный
проект» (16+)

ТВ-3 ТВ-3

06.00 «Мультфильмы» (0+)
09.30, 10.00, 17.30 «Слепая»
(12+)



## ГОД ЭКОЛОГИИ

Десять лет назад МАОУ «Средняя школа №8» стала хозяйкой Первого городского фестиваля творчества школьников на иностранных языках. 18 марта школа в очередной раз радушно встретила участников юбилейного X фестиваля творчества. Неслучайно выбрана тема фестиваля этого года - «ECO FEST-2017». Привлечение внимания к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, проходило в рамках объявленного Года экологии в нашей стране.

Десять лет назад идею специалиста-эксперта управления образования Администрации города Когалыма Татьяны Бойчук о проведении фестиваля творчества поддержали все школы. И до сих пор участники мероприятия ежегодно демонстрируют не только интеллектуальные знания, но и творческие способности по следующим направлениям: вокальное и театральное мастерство, декламация стихов, творческие проекты на трех иностранных языках.

В этом году в состав оргкомитета фестиваля вошли специалист-эксперт управления образования Елена Верховская, заместитель директора МАОУ «Средняя школа №8» Светлана Эскаева, руководитель городского педагогического сообщества учителей иностранных языков Наталья Батицкая, и директор МАОУ «Средняя школа №8» Екатерина Александрова, которая в приветственной речи на открытии мероприятия подчеркнула важность владения иностранным языком в современной действительности.

На экологический фестиваль собрались около 180 школьников города Когалыма, которые на английском, немецком и французском языках рассказали об экологических проблемах нашей

## О ПРОБЛЕМАХ ПЛАНЕТЫ НА ТРЕХ ЯЗЫКАХ



планеты и о том, что Российская Федерация по меркам загрязненности стоит, практически, на первом месте. Дети призывали к прекращению загрязнения почвы, атмосферы, водоемов, вырубке лесов, а также акцентировали внимание на проблеме утилизации мусора. Представители каждой школы выказались за спасение нашей планеты и прикрепили «ладошку» с номером их школы на плакат с лозунгом «Спасите планету Земля!».

В рамках фестиваля учащиеся и педагоги «Средней школы №5» провели для гостей фестиваля экологическую акцию: всем присутствующим вруча-

лись зеленые браслеты и листочек березы как символы сохранения природы и привлечения внимания детей и родителей к решению вопросов охраны окружающей среды.

Хозяева фестиваля завершили творческий концерт выступлением школьного хорового коллектива «Многоязычный хор» (руководитель Светлана Рябошапка), который исполнил попурри на четырех языках. Аккордом стало исполнение песни «Солнечный круг» на немецком и русском языках - эту песню зал приветствовал стоя. Кроме того, в фойе школы демонстрировались социальные ролики на тему «Сохраним планету для

будущего!», а учащиеся начальных классов МАОУ «Средняя школа №8» и учащиеся МАОУ «Средняя школа №10» подготовили плакаты и подделки для оформления актов зала.

Жюри, состоящее из учителей иностранных языков школ города, подвело итоги фестиваля во всех номинациях, все номера были оценены по достоинству. Лучшими стали вокалисты школ №8 и №10. Не было равных в представлении творческого проекта учащимся школы №5. В декламации стихов жюри отдало предпочтение ученице школы №1.

Светлана Эскаева.

## СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ

## КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

3 марта в средней школе №5 был проведен городской семинар с целью создания воспитательного пространства, организованного для включения подростков в социально-значимую, творчески развивающую деятельность. Отличным примером для этого стал опыт реализации дополнительной общеразвивающей программы этно-площадки «Хатлэн».

В основе этого проекта - любовь к Родине, патриотизм, а еще знания о природе, истории и культуре своего края и воспитание уважения к другим народам. Так родилась тема семинара - «Изучение культурного наследия коренных малочисленных народов Севера через реализацию дополнительной общеразвивающей программы «Хатлэн».

Семинар был открыт танцевальной композицией «Синяя птица» хореографической студии «Стиль», далее заместитель директора по учебно-воспитательной работе, педагог дополнительного образования Н.И.Алькина представила воспитательную систему МАОУ «Средняя школа №5», подчеркнув, что дополнительное образование детей в организации направлено, прежде всего, на формирование и развитие творческих способностей, а внеклассная и внеурочная деятельность ориентированы на формирование единого образовательного пространства. Именно поэтому в школе организованы объединения дополнительного образования по шести направлениям: художественному, физкультурно-спортивному, социально-педагогическому, военно-патриотическому, эколого-биологическому и туристическо-краеведческому, на котором остановимся подробнее.

В 2013 году в МАОУ «Средняя шко-



ла №5» под руководством учителя изобразительного искусства Элеоноры Гумеровой появился первый опыт создания новой формы отдыха с погружением в этническую среду - пришкольный оздоровительный лагерь «Хатлэн».

- Действие происходит в сказочном мире под названием «Хатэл», что в переводе с языка ханты означает солнце, - представила слушателям опыт реализации своей программы Элеонора Алинуровна. - В течение смены ребята отправляются в путешествие по родному краю, где знакомятся с историей округа, традициями народов ханты и манси, их сказками. Легенда смены начинается вводиться в отрядах с самого первого дня. Особенность содержания мероприятий заключается в том, что они проходят в рамках тематической смены. Сами же мероприятия распределены на времена года. Программа систематизирует знания

и дает представление об основных аспектах жизни, быта и культуры малочисленных народов.

В целом же нужно сказать, что работа в пришкольном оздоровительном лагере «Хатлэн» ведется по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное; общественно-полезное; гражданско-патриотическое; развлекательно-досуговое; художественно-эстетическое; экологическое; культурно-познавательное.

После завершения теоретической части семинара участникам было предложено посетить мастер-классы.

Данный семинар, по словам И.Ф. Кашицыной, способствовал созданию условий для повышения профессиональной компетентности классных руководителей, педагогов дополнительного образования, педагогов-организаторов по вопросам воспитания любви к Родине, гражданственности и патриотизма.

Ирина Кашицына.

## ПРИЗЫВ

### ПО ДОБРОЙ ВОЛЕ

Добровольческие объединения в нашем городе существуют в каждой школе, а также в некоторых молодежных организациях. Например, в МБУ МКЦ «Феникс» городской клуб волонтеров «ДОБРОволец» успешно функционирует с 2011 года.

Кто такой волонтер? Это человек, стремящийся своими безвозмездными действиями изменить мир к лучшему. И таких людей, ведомых по жизни благородной идеей, в городе, поверьте, не мало. Так, в клубе «ДОБРОволец» на данный момент состоят 35 воспитанников. Руководит клубом Алина Асланова. Деятельность «ДОБРОвольцев» направлена, в первую очередь, на помощь остро нуждающимся людям, не имеющим возможности помочь себе самому.

- Работаем мы по нескольким направлениям: социальное, событийное и культурное. Основные благополучатели - ветераны, пожилые люди, люди с ограниченными возможностями здоровья, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Стремимся помочь всем, кто нуждается, и, конечно, вовлечь молодежь в общественно-полезную деятельность, - рассказывает Алина Асланова. - В наши ряды может вступить каждый с добрым сердцем и чистой душой от 14 лет и выше. Каждый, кто готов рассыпаться на тысячи звездочек, чтобы во многих сердцах зажечь свет!

Городской клуб волонтеров «ДОБРОволец» приглашает когалымчан вступить в свои ряды. Приходите! Расписание занятий: понедельник - 17:00-19:00; со вторника по пятницу - 15:00-17:00. Клуб расположен по адресу: ул. Сибирская, д.11, МБУ МКЦ «Феникс», тел.: 4-10-66.

Екатерина Миронова.



**ПРОФИЛАКТИКА**

**КРАШ-КУРС ДЛЯ СТУДЕНТОВ**

Для студентов когалымского политехнического колледжа сотрудники правоохранительных органов города провели краш-курс. Сотрудники ОГИБДД, МЧС, скорой медицинской помощи рассказали о причинах и трагических последствиях дорожно-транспортных происшествий. Мероприятие было проведено с целью снижения количества и тяжести последствий от дорожно-транспортных происшествий.



Сотрудники МЧС рассказали, каким образом они достают из искореженных машин тела погибших и пострадавших, продемонстрировали специальные инструменты. Специалисты-медики напомнили студентам о приемах оказания первой медицинской помощи.

Молодые люди внимательно слушали, задавали вопросы. Организаторы мероприятия выразили надежду, что прошедшая встреча заставит еще раз задуматься о собственной безопасности во время участия в дорожном движении.

Гости продемонстрировали присутствующим видео, где были сняты сцены дорожных аварий, пострадавшие и погибшие в них люди. Увиденное вызвало у студентов разноречивые чувства, некоторые не могли сдержать слез. Участникам встречи напомнили правила дорожного движения и необходимость их беспрекословного исполнения, так как перспектива отклонения от данных правил грозит повторениями историй, которые показывались на экране.

В завершение программы мероприятия специалисты напомнили учащимся о необходимости оказания квалифицированной помощи пострадавшим до приезда бригад МЧС и скорой помощи в случае, если они оказались очевидцами подобных происшествий.

*ОМВД по г. Когалыму.*

**ЛИКБЕЗ В ОКЕАНАРИУМЕ**

Посетителям крупнейшего океанариума Югры в СКК «Галактика» напомнили о безопасности на дороге. В первый день школьных каникул юные инспекторы движения Когалыма побывали в океанариуме, где побеседовали со своими сверстниками и взрослыми о соблюдении пешеходами мер личной безопасности.

Участникам мероприятия рассказали о пользе световозвращающих элементов и предложили присоединиться к акции, разместив светящиеся наклейки на своих рюкзаках и сумках, верхней одежде.

Посетители отметили важность проводимой работы, так как в период каникул ребята до вечера проводят время на улице и часто, заигравшись, перебегают дорогу в неполюженных местах или выбегают из-за припаркованных автомобилей. В качестве напоминания о правилах безопасного поведения взрослым и детям было вручено более 250 различных памяток и световозвращателей.



**СЕЗОННАЯ ТЕМА**

**ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ**



**В Когалым пришла весна. На солнце искрится снег, поют птицы, появляются лужи... Но весеннее настроение может быть омрачено, так как человек в это время подвержен, по крайней мере, двум опасностям. И в обоих случаях грозный враг - лед. В городе скользко, а на реке опасно: лед может проломиться.**



Провалившись под лед, люди оказываются в экстремальной ситуации. Чтобы этого не произошло, рыбакам, охотникам, да и просто желающим прогуляться по весеннему льду, необходимо соблюдать меры предосторожности.

Прежде чем ступить на лед, необходимо осмотреться. Опасные места, как правило, темнее основного льда. Но самым опасным считается полоса «примыкания» льда к суше, где часто встречаются трещины. Также подо льдом может скопиться воздух, который снижает его прочность.

Лучше всего переходить замерзшие водоемы на лыжах. Пересекать речку или озеро по льду безопаснее вдвоем,

идя с интервалом в несколько метров друг от друга и след в след. Если же вы один, то постарайтесь вооружиться прочным шестом. В случае падения в воду, он поможет вам вытащить ноги на поверхность. После этого необходимо «перекатиться» на прочный лед подальше от полыньи.

Но не всегда под рукой имеется такое оснащение, поэтому если все-таки вы внезапно оказались в холодной воде, то главное - не паниковать! Нужно сразу широко расставить руки, избегая тем самым погружения под воду с головой. По возможности переместиться к тому краю полыньи, где течение, по-вашему, не затягивает под лед. Если рядом никого нет, не кричите -

**СЛУЖБА «01»**

**ОБЕЗОПАСИТЬ ДОМ ОТ ПОЖАРА**



Пожарный извещатель - эффективный прибор для предупреждения и обнаружения возгораний. Автономный пожарный извещатель - это специальное устройство, реагирующее на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения веществ и материалов, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем.

На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (сокращенно его называют АПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. АПИ выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Громкость и частота звука у извещателя такова, что он способен разбудить даже крепко спящего человека.

Установка АПИ на потолке не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и периодически продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком.

В последнее время широко применя-

ются автономные пожарные извещатели с GSM-модулем, которые позволяют одновременно передавать звонки и СМС сообщения о пожаре на телефоны шести абонентов, к которым можно отнести самого собственника жилья, подразделения пожарной охраны, ЕДДС, старосту, родственников, соседей и других заинтересованных лиц. Кроме этого, данные извещатели устойчивы к ложным срабатываниям, оснащены встроенной сиреной и осуществляют бесперебойную работу от одной батареи не менее трех лет.

Правила эксплуатации пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь.

*Отдел надзорной деятельности (по г. Когалыму).*

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

**СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБЛАСТИ ОБУЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

В целях организации дистанционного обучения населения в области безопасности жизнедеятельности с применением современных технологий Главным управлением МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре, совместно с ООО «Медиахолдинг» разработан и размещен на базе мобильного приложения «Моя Югра» (скачать бесплатно можно в Google play, App Store) в разделе: «Все категории», «Обучающая информация от МЧС России» образовательный контент в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах.

*Отдел по делам ГО и ЧС Администрации города Когалыма.*



**ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ**  
на базе мобильного приложения  
**«МОЯ ЮГРА»**

в воде окажетесь оба. Лучше под себя подложить, скажем, лыжи, палки, ветки - для увеличения площади опоры.

Бросать тонущему веревку, связанные ремни, шарфы, а также санки, лыжи или длинномерные предметы нужно за три-четыре метра до полыньи. Подползая к ее краю - недопустимо! Когда у вас есть помощники, то всем нужно лечь на лед цепочкой и, взяв один другого за ноги, продвигаться к пролому.

Действовать надо решительно и как можно быстрее. Пострадавший быстро «коченеет» в ледяной воде, а намокшая одежда тянет его вниз. Сильное охлаждение организма наступает после 10-15 минут пребывания в проруби. Наилучший способ согреть человека - снять с него мокрую одежду, раздеться самому и лечь рядом в спальный мешок. Дать горячее питье. Алкоголь категорически исключается, ибо расширяет периферические кровеносные сосуды, а температура тела продолжает падать. Хорошо, если есть полиэтиленовая пленка. Ею можно «укатать» человека, достигая так называемого парникового эффекта. Постарайтесь побыстрее доставить пострадавшего в теплое помещение, до прибытия техники оборудовать шалаш из веток, полиэтилена и верхней одежды.

*Отдел по делам ГО и ЧС Администрации города Когалыма.*







